

Povest o strahovih

Najel sem si prostorno sobo visoko gor v Broadwayu, v razsežni stari hiši, katere v/bja nadstropja so bila dolgo let pred menoj brez stanovalec.

Kako vesel sem bil, ko sem dospel do svoje sobe in sem mogel trohno in temi zaloputniti vrata pred nosom.

Dve uri sem sedel tam. Mislil sem na minule čase. Klical sem si v spomin nekdanje doživljanje in vabil polpozabljene obraze iz megle prošlosti.

Ogenj je pogorel. Čustvo osamelosti se me je polotilo. Vstal sem in se razpravil, pri čemer sem hodil po sobi po prstih in delal vse skrivoma.

Spal sem trdno, koliko časa, ne vem. Nenadoma se vzdramim, poln grozotnega pričakovanja. Okrog mene je vladal globok molk.

Čakal sem, prisluškoval, čakal. Zopet se je začelo vztrajno potezanje in zopet sem ležal otrpel nekaj sekund, ki pa so se leno vlekle celo stoletje.

Nato sem čakal. Polagoma sem začutil lahno cukanje in zgrabil odojo trdneje. Cukanje je postajalo močnejše, ojačilo se je v silno tego — močnejše in močnejše.

Tedaj sem začul težko stopinjo v svoji sobi — korak slona, se mi je zdelo, zakaj od človeškega bitja ni mogla izhajati. Stopinje so se oddaljevale od postelje, to me je tolažilo.

Ko se je moje razburjenje poleglo, sem si dejal: "To so sanje, kratkomalo grde sanje."

Tako sem ležal in premišljeval, dokler se nisem popolnoma uveril, da so bile sanje; vseeno sem se nasmešnil in bil zopet dobre volje.

Vstal sem in prižgal luč; ko sem se prepričal, da sta ključavnica in zapah prav taka, kakor sta bila, ko sem ju pustil, se je razlilo po mojem arcu pomirjevalno smehljanje in zaokrožilo moje ustne.

Upihnil sem luč in se odrevel od strahu vrnit v posteljo. Tam sem ležal dolgo časa, strmel v temo in prisluškoval. Kar sem začel nad seboj prakajoč šum, kakor bi vlačili po tleh težak predmet.

Tedaj sem se zavedel, da so v mojo sobo vlomili, da nisem v njej sam. Čul sem, kako nekaj okrog postelje vzdihuje, sope in tajnstveno šepče.

Tri male kroglice v rahle fosforescirajoči luči so se zasvetile na stropu nad mojo glavo, se tam ustavile in nekaj časa žarele, nato pa padle dol, — dve od njih na moj obraz, tretja na blazino.

in po stolu je bilo, še nikdar nisem videl tako razbitega stola. "Stoj, stoj, razbijš mi vse..." Zopet prekasno. Zopet pok in drugi stol se je razpuštil v svoje prvotne elemente.

"To so lepe navade! Najprej prideš in brskaš po mojem stanovanju, s seboj privedeš legijo potepuških strahov, da me mučijo do smrti in potem, ko sem ti izpregledal tvoj nenavaden kostum, ki ga ljudje ne trpe drugje kakor v poštem gledališču in pa še tam ne, mi povračaš potrpljenje s tem, da mi s svojimi polzkusi razbijaš pohištvo, kar ga moreš najti."

Isli trenotek sem zopet začel korak slona. Zapazil sem, kako se približuje skozi zatonle hodnike, vedno bolj, vedno bolj, in luč je bila vedno močnejša. Stopinje so dosegle vrata in se ustavile, luč se je prečila v slabotno modrino in vse okoli mene je ležalo v pošastnem somraku.

Ves strah je izgnil iz mene, zakaj vsak otrok ve, da od tega dobrohotnega obraza ni pričakovati ničesar zlega. Takoj se mi je vrnila dobra volja in takoj je plinova svetilka svetleje zagorela, kakor da bi z njo sočustvovala.

"Kako, ali ni nihče drugi kakor ti? Ali tudi veš, da me je strah v zadnjih dveh, treh minutah zmučil skoro do smrti? Res sem popolnoma od srca vesel, da te vidim. Rad bi imel stol — tu, tu, ne skušaj sesti na reč tu!"

1585 Prazne in rabljene 80-1 vreče (djakove) v vsaki množini po najnižji ceni pri FR. SIRC, Kranj. Kupuje suhe gobe, siol, brinje, olje.

do tega, da me pokopljejo, — tebe strah! — kakor strašiti na mestu, kjer je ležalo truplo.

"Za vruga, kaj nisi pri pravi pameti! Ali mi hočeš razdejeti vse moje pohištvo! Tu, tu, ti okameneli norec..." A nič ni pomagalo. Preden sem ga mogel zadržati, je sedel na posteljo, ki se je trenotoma izpremenila v žalostno razvalino.

"Ubogga žival!" sem mu dejal. "Ne smel bi tako roboto ravnat s teboj. Nemara si vrhu tega še sirota. Toda sedi tu na tla — nič drugega ne more zadržati tvoje teže — in razen tega ne moreva prijetno kramljati, ako moram gledati tako visoko k tebi. Imeti me moraš tu dol, tu pri tem visokem pisarniškem stolu, na katerega splezam, da bova govorila iz obraza v obraz!"

Sedel je tedaj na tla in si zapalil pipo, ki sem mu jo dal jaz, vrgel si je čez rame eno izmed svojih rdečih odev, poveznil na glavo kopalno banjo kakor čelado in se uredil silkovito in udobno. Potem je prekrilj svoje noge, jaz pa sem naložil drv in izpostavil ploške in medenemu satu podobna podplate njegovih ogromnih nog prijetni toploti.

"Kaj pa imaš tu na podplatih svojih nog, da so tako prelučkani?" "Prokletje ozebline! Dobil sem jih do temena, ko sem ležal tu spodaj pod Newallove farne. Toda ta kraj mi ugaja; ljubim ga, kakor ljudi kdo svojo staro domovino. Nikjer ne uživam lepšega miru, kakor ga imam tam."

"Kramljala sva še kake pol ure, tedaj sem zapazil, da je truden in mu to povedal. "Truden?" je dejal. "No da, kako pa naj bo drugače! Sedaj ti povem vse, kar se tega tiče, ker ravnaš z menoj tako lepo. Duš okamenega moža sem, ki leži tam preko ceste v muzeju. Ne najdem ne miru ne pokoja, dokler tega ubogega trupla zopet ne pokopljejo. Kaj je tedaj bilo naravnije, kaj sem mogel storiti, da dovedem ljudi

Razburjen sem skočil raz svoj vzgladni sedež in vzklilnil: "To je pa že preveč! Vse, kar se je doseglo zgodilo! Ej, ti uboga, stara, bogajoča fosilija, čisto zaman si se trudila. Strašila si okoli radi svojega odlivka iz mavca," pravi cardiffski orjak se nahaja v Albanyju! Za hudirja, kaj ne poznaš lastnih ostankov!"

"Po pravici rečeno, ali je to res?" "Tako res, kakor sedim tu." Vzel je iz ust pipo in jo položil na rob kamina, potem je stal tu trenotno neodločno, pri čemer je nevede, le stare navade, vtaknil svoje roke tja, kjer bi morali biti hlačni žepi, skleni brado na prsi in končno izpregovoril: "Nikdar v svojem življenju se še nisem zdel tako smešen kakor sedaj. Okameneli mož je vodil ves svet za nos, sedaj pa se prostastka sleparija konča s tem, da je potegnil svojega lastnega duha. Moj sin, ako je v tvojem arcu še iskrica sočutja za ubog zapuščen strah, kakor sem jaz, razglasi tega dogodka ljudem. Pomisli, kako bi bilo tebi pri srcu, ako bi napravil tako osarljivo!"

Čul sem, kako je dostojanstveno stopal po stopnicah in po zapuščenih cestah; šum njegovih korakov je bil vedno tišji in žalostno mi je bilo pri srcu, da je odšel, uboga žival — in še bolj žalosten, da je odnesel s seboj mojo rdečo odojo in mojo kopalno banjo.

* Dejstvo. Prvotna sleparija z "okajom cardiffskim" se je duhovito ponovila in se je duplikat razstavil v New Yorku na veliko jezo posestnika prvega koleca, "edino pravega" cardiffskega orjaka, in sicer oni čas, ko je originalni orjak v albanyjskem muzeju privabljal velike množice ljudi. — Opomba pisatelja.

Mali trgovski in obrtni oglasnik. Skladišča: Balkan, d. d., Dunajska c. 33. Spedicija: Balkan, d. d., Dunajska c. 33. Trgovine: L. Mikuš, izdelovanje dežnikov. Derenda Fran, konfekcija, manufaktura na debelo.

vreče (djakove) v vsaki množini po najnižji ceni pri FR. SIRC, Kranj. Kupuje suhe gobe, siol, brinje, olje.

svicarske ure, zlatnine in srebrnine tudi strokovni urar F. Korošec, Sv. Florijana ulica 31. Vsako popravilo se izvršuje z garancijo.

JERMENA 80 5 gonilna, usnjata, prvovrstna Koočbova v dimenzijah (birinah) od 80 do 250 mm prodaja po ceni, takoj s skladišča.

sladno kavo TRIGLAV kavnice konzerve s sladkorjem kavnice konzerve brez sladkorja marmelado 116 18-10

Najstarejša špedicijska tvrdka v Sloveniji R. RANZINGER Ljubljana špeditijska pisarna Jesenice Podjetje za prevažanje blaga južno železnice.

Ivan Zakotnik mestni tesarski mojster Ljubljana, Dunajska cesta 46. Vsakovrstna tesarska dela, kakor: moderne lesene stavbe, ostrejša za palače.

Gradba lesenih mostov, jezov in mlinov. Parna žaga. Izšla je Svetovna vojna v pesmi in slikah, I. in II. zvezek. Cena posameznemu zvezku 4 krone.

Kupim večjo množino bukovich drva (in tudi drugih trdih drv) franko vagon nakladalna postaja. — Cenjene ponudbe na naslov „Drva“, poštno predal št. 21, Maribor.

M. Kuštrin Tehnični, elektrotehnični in gumijski predmeti vseh vrst na drobno in debelo. Glavno zastopstvo polnih gumijevih obrobov za tovorne avtomobile tovarne Walter Martiny.

Ali ste že poslali našo ročnino za „Jutro“? daje kredite v obrtne svrhe, po izrednih pogojih, pospešuje ustanavljanje obrtnih in industrijskih podjetij, izvršuje vse bančne transakcije najkulantneje. Vloge na knjižice in na tekoči račun obrestuje s 4% od dne vloge do dne dviga.

OBRTNA BANKA v Ljubljani, Kongresni trg 4. Telefon št. 508. Si. pošt. šek. ur. 12.051.

Iz življenja

Memoari grofa Witteja pred francosko akademijo znanosti

Francoska akademija moralnih in političnih znanosti obeta veliko politično senzacijo. Njen član Lacour poseduje namreč izvirno besedilo memoarov grofa Witteja, slavnega ruskega diplomata in nekdanjega ministrskega predsednika. Lacourjevo ime jamči za resnost in verodostojnost. Memoare namerava prebrati na prvi seji imenovane akademije, izvirni pa je že sedaj o njih sledeče:

«Dragoceni rokopis grofa Wittela je iskala ruska policija takoj po njegovi smrti leta 1915. Policija carja Nikolaja II. je hotela za vsako ceno priti do tega rokopisa, a ga je zaman iskala po vsej Rusiji. Prišla je celo v Biarritz v Francijo, kjer je imel grof Witte svojo vilo. Vdrla je v vilo in jo natančno preiskala, a rokopisa, za katerim je brskala, ni našla. Bil je namreč shranjen v neki banki v Biarritzu. Kmalu bo znano, komu svetu, zakaj je carjeva policija tako marljivo iskala ta rokopis. Vse, kar morem povedati o rokopisu pred čitanjem v akademiji, je to, da je v njem opisana rusko-japonska vojna, portmoutska pogodba, misteriozni sestanek carja z nemškim cesarjem Viljemom v Bjoerku, reforma ruske ustave, veliko rusko poselilo leta 1906. itd.»

Umevno je, da je ta izjava priznana francoskega zgodovinarja Lacourja izjavila v časopisu splošno debato o memoarjih grofa Witteja. Neki pariški list zatrjuje, da je grof Witte v svojih spominih podal o carju Nikolaju II. tako sliko, da boljševidkom nikdo ne bi smel zamisliti, ako so ga umorili. Znani ruski rev-lucionar Burcev pa je ostro nastopil proti takemu tolmačenju še neobdelanih spominov. Čoš, da je treba z obsojajočimi komentariji počakati, dokler ni znana točna vsebina Wittejevih zapiskov.

Vsekakor se čitanje memoarjev v francoski akademiji pričakuje z veliko nestrpnostjo, akoprav nekateri listi trdijo, da je Lacourjeva izjava samo senzacija, s katero hoče vzbuditi zanimanje za delo akademije.

Cudesa tropičnih krajev

Kdo ni v mladih letih in morda celo v zrejši dobi sanjal o divjih, romantičnih krajih daljnega juga, kjer naleti na vse mogoče nevarnosti, iz katerih pa izide vedno kot zmagovalac. Ljudočreli Clovek se v resnici stresa, ako samo pomisli, da obstajajo plemena, ki med divjimi orgijami in zvoki bobnov, napravljenih iz ljudske kože, vživajo sirove in pečeno človeško meso in pijejo še toplo kri svoje žrtve. Ravno pred par dnevi je izšla knjiga «Cudesa tropičnih krajev», nekaj potopis tropičnih vod od Friderika Briena. Brien opisuje ljudočre z jako kratkimi besedami, zato pa opozarja na silne boje s takozvano «vražjo ribo» ali «octopus».

«Predno smo se izkrcali na kopno,» pripoveduje Brien, «so imela vsa morskara stvarstva v vodi nekaj praznik, kakor da bi se radovala našega prihoda. Otok Hivaoa je tako majhen, da ga zemljevidi sploh ne zaznamujejo. O kakih trgovinah na otoku seveda ni niti govora. Semter-tja se zaleti tja kak belokožec in je potem popolnoma odrezan od svoje domovine. Ko sem iztovoril svojo posteljo iz medenine, je vzbudila med domačini silno zanimanje. Pregledali so vse do pičice, preiskali žimnice in končno si je kanibal-ska gospodarica Aporo pridržala pravico, da se vleže na posteljo in poizkusi, ali se na tem čudnem ležišču v resnici more spati. Med tem ko smo kupovali male «morske vrage», da jih skuhamo, so štirje možakarji navalili na velikansko «vražjo ribo». Odsekali so ji štiri dolga tipala, ko se je nenadoma pojavila iz skrivališča, da se bojuje za življenje. Izgledala je strašno. Mesec rdeče, na ledjih velike bodice, iz oči je sijala mrtna in videti je bilo, da počasi išče žrtev, katero bi najprej popadla. Predno je poginila, je bilo slišati divje tuljenje.

Neko jutro smo opazovali strašen boj morskih psov z dvema morskima slonoma, ki sta imela mladiča. Psi so jima hoteli odnesti mladiča, toda slona sta se ju-naško postavila v bran. Cela vrsta morsk-psov je bila ranjena, mnogi pa so pokazali na površini morja beli trebuh, ker so bili smrtno ranjeni. Končno pa so psi vendar zmagali, odvezli materi mladiča

in tudi mater tako težko ranili, da je kmalu poginila.

Pri neki drugi priliki je morsk pes, ki jih je tamkaj nešteto, napadel nekega ribiča. Ubodi z nožem so ga samo razdražili, da je postal še bolj divji. Da se ni ribič rešil na kopno, kjer so mu pribiteli tovariši na pomoč, bi gotovo izgubil življenje.

Sploh pa belokožec tudi sicer nikdar ni varen svojega življenja na tem otoku. Bolj kakor tamkajšnje živali so nevarni domačini in zato vsak gleda, da se čimprej poslovil od tega zapuščenega otoka.»

PRIZOR IZ GLADUJOČE RUSIJE.

Ruski emigrantski listi so polni slik iz onih krajev Rusije, v katerih se je pojavila lakota. Tako približuje neki list pis-mo iz Samare, iz katerega posnemamo samo en prizor, ki se je odigral na begu ljudstva iz pokrajini gladi in ki nam dovolj jasno in žalostno kaže vso strahoto ruske katastrofe.

Najbolj strašno je bilo, pravi pismo, ko smo šli preko reke. Radli suše so se pojavile ogromne množine steklih psov. Sedelo nas je mirno skupaj več sto ljudi, ko nam je pridirjalo nenadoma nasproti šest do sedem napol nagih oseb. Za njimi mas-ljudstva s koli, ki je skušala nagnati nesrečnike v neko kolibo. Po daljšem boju so jih v resnici spravili v neko izbo, ki so jo potem zažgali, prepustivši nesrečnike usodi. Pozneje smo izvedeli, da so bili dotičniki popadeni od steklih psov in da so postali že velika nevarnost za ostale ljudi. Prizor je napravil na vse silen vtis. Ko smo se vrnili v Moskvo, so mnogi izmed nas zblazneli. Vstah se mi je zdelo, kakor da smo sploh vsi pobesneli in zblazneli...

UMRL V SPOVEDNICI.

V Spaniji razpravljajo o jako zanimivem vprašanju. V mestu San Domingo je prišel k župniku neznanec in ga naprosil, naj ga izpove. Župnik je odšel z neznan-cem v cerkev. Neznanec je pričel pripo-vedovati svoje grehe. Župnik se je baje pod vtisom izpovedb grešnika tako raz-buril, da je umrl. Neznanec se je nato oddaljil. Sedaj se v Spaniji sprašujejo, kake grehe je pač moral imeti na vesti grešnik, da so povzročile smrt župniku.

AMERIKANCI IN ŠAMPANJEC.

Zil se, da Amerikanci ne spoštujejo to-liko zakonov, kakor se splošno misli. Do-pisnik londonskih «Times» poroča namreč iz Newyorka, da se more kljub strogim zakonom o uvažanju in vživanju alko-hola na podlagi izvirnih podatkov izra-čunati, da je Amerika v zadnjih šestih

mesecih prepovedi popila trideset več šampanjca, kakor kodaj prej. «Suban Amerika še nikdar ni pila toliko, kakor sedaj. In Francozi se smejajo in veselo, kajti čeprav je Amerika prijateljska dr-štava, je vendar dobro, da porabi toliko francoskega šampanjca.

BETON - ŽELEZO BETON -
VODNE ZGRADBE -
ELEKTROARNE -
Jnž. Laurencič & Co. STROBENO
IZRABA VARNIH SIL
ZRGE-MLINI-JEZUJ-HISE-VILE-INDUSTR. STROBE-MOSTOVI
PRORAČUNI-NACRTI IN OBISK INŽENIRJA BREZPLAČNO.

Neizproсна usoda nama je vzela po dvoindvajsetem težkem trpljenju najinega miljenčka, edinega sinčka

Peterčka.

Umri je danes dopoldne ob 11. uri.
Pogreb bo v ponedeljek popoldne ob 2. uri iz opustošenega doma v Ilirski ulici št. 23, na pokopališču k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 17. septembra 1921.

Franc in Marija Majcen,
stariši.

Trgovina

O. Bernatovič

Mestni trg 5-6

Največja izbira najnovejših, najfinejših in najcenejših oblek za gospode, dame in otroke.

V zalogi tudi moški klobuki in kožubovina.

Morska trava (afrik.)

na debelo in drobno se dobi pri Brata Sever, trgovina s pohištvo in tapet-niška delavnica, Ljubljana, Gosposvet-1493 ska cesta 13. 6-6

G. F. Jurásek
naglasovalec glasovirjev
v Ljubljani
Wolfova ulica 12.

Kranjska industrijska družba

JESENICE-FUŽINE
išče za takojšnji nastop

mlajšega bilančno izurjenega knjigovodjo.

Ponudniki morajo znati slovensko in nemško. Prednost imajo oni, ki so bili že nastavljeni v enakih podjetjih. — Ponudbe z opisom življenja in z označo zahtevane plače naj se vpošljejo na gorenji naslov.

I. SANDRIN
LJUBLJANA 244 26-31

Velika zaloga **usnja** kož, podplatov, gonilnih jermenov in boksa
na debelo

Mestni trg 6.

Naročite se na „Pota in citji“.

Zbirka poljudno-znanstvenih spisov.

I.-II. zvezek: A. Melik, Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev. I. del, vez. 21 K, II. del, vez. 42 K. Za oba zvezka po pošti K 5.40 več.

III.-IV. zvezek: Dr. Fr. Weber, Uvod v slo-voščjo. 72 K, pošta 3 K več.

V. zvezek: A. Melik, Zemljepis kralje-vine Srbov, Hrvatov in Slovencev. Meh. vez., tu papir 60 K, pošta 3 K več. Broš. navadni papir 42 K, po pošti 2 K več.

Naročila sprejema
iskovna zadruga v Ljubljani, Sodna ulica 6.

Dular & Fabiani

veletrgovina z manufakturo.

Zaloga: Skladišče Balkan, Ljubljana.

ZVONA

crkvena iz bronca

dobavlja 1481 5-3

„DELTA“ d. d., Zagreb
Martičeva ul. 13 (produljena Jurišičeva).

Potrti globoke žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pretres-ljivo vest, da je naš iskreno ljubljani soprog, brat, stric in svak, gospod

Josip Maček

trgovec

danes ob pol 11. uri dopoldne v starosti 44. let nenadoma mirno izdihnil svojo čisto in blago dušo.

Pogreb nepozabnega rajnika se vrši v ponedeljek dne 19. septembra 1921 ob 4. popoldne iz hiše žalosti, Aleksandrova cesta št. 3, na pokopališču k Sv. Križu.

Sv. maše zadušnice se bodo darovale v župni cerkvi čč. očetov frančiškanov.

V Ljubljani, dne 17. septembra 1921. 1538

Tugujoča soproga Julči in vsi ostali sorodniki.

Spisi o naši državi.

A. Melik: Jugoslavija. Zemljepisni pregled. I. del. Meh. vezana, tu papir 60 K, po pošti 3 K več. Broš., navadni papir 42 K, po pošti 2 K več.

A. Melik: Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev. II. dela I. del 21 K, II. del 42 K. Poština za oba dela 9 K.

A. Ogris: Borba za jugoslovansko državo. Cena 32 K, po pošti K 1.80 več.

Dokumenti o jadranskem vprašanju. Cena 18 K, p. pošti K 1.80 več.

St. Sagadin: Naš sadašnji ustavni položaj. Cena 16 K, po pošti K 1.80 več.

Naročila sprejema:
Tiskovna zadruga v Ljubljani, Sodna ulica 6.

Gradbeno podjetje

ing. Dukić in drug

Ljubljana, Resljeva cesta 9.

se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

1280 28-6

Dmajska cesta 31.

JOS. RAVNIKAR

LJUBLJANA 1818 26-9

zaloga manufakture na debelo.

Dmajska cesta 31.

Vplačana dolniška glavnica K 30.000.000.—

SLOVENSKA BANKA

Ljubljana, Krekov trg št. 10, nasproti „Mestnega doma“.

Obrestuje najugodneje vioge na knjižice in v tekočem računu. Izvršuje vse bančne posle najkulantneje.

Telefon šte. 567.
Čekovni račun 12.205.
673 30

Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani Stritarjeva ulica št. 2

250 53 Podružnice v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Celju, Mariboru, Borovljah, Ptuju in Brežicah.

Delniška glavica
K 50.000.000.—

Rezerve okrog K 45.000.000.—

Se priporoča za vse v njeno
stroko spadajoče posle.

Prodaja srečke razredne loterije.

Kupuje in prodaja vse vrste vrednost-
nih papirjev, valut in dovoljuje

vsakovrstne kredite.

Čekovni račun v Ljubljani št. 10.500.

Brzojavni naslov: Banka Ljubljana.

Telefon št. 261 in 413.

Dvojno čiščeno češko
postelino perje in puh

C. J. HAMANN

Mestni trg 8.

900 94

Ustanovljeno 1866

Obvestilo.

Obveščava cenj. odjemalce in p. n. občin
stro, da sprejemava nova dela in popravila
po najnižjih cenah. Golovi čevlji v zalogi.
Turistovski čevlji domačega iz-
delka. 834 47

Ant. in Jož. Brajer-Kapele
Ljubljana, Turjaški trg (Breg) št. 1.

Sobo išče

samostojen trgovec, če mog. če s hrano.
Plača postranska stvar. Ponudbe na uprav-
ništvo »Jutra«. 1533 2-1



213 21



Stroji za obdelovanje lesa
Turbine
Zvonovi

1537

Strojne tovarne in livarne d. d., Ljubljana

COSULICH-LINE

(prej Austro-Amerikane)

TRST-AMERIKA

prevažata potnike v New-York redno trikrat,
v južno Ameriko po enkrat mesečno. — Pojasnila in prodaja vozniških listkov

Simon Kmelec, glavni zastopnik za Slovenijo v Ljubljani, Keiudvorska ulica št. 26.
Odplov brzozarnika »President Wilson« 19. septembra, poštnege parnika »Argen-
tina« 2. oktobra in poštnege parnika »Belvedere« 5. oktobra. 714 37-23



Medić, Rakovec & Zankl

prej
A. Zankl
sinovi.

Tovarna kemičnih in rudninskih barv ter lakov.

Centrala: Ljubljana. D. z o. z. Skladišče: Novisad.
Brzojavi: Meraki, Ljubljana. Telefon: 64.

Emajlni laki. Pravi firnež. Barva za pode.

Priznana najboljša in zanesljiva kakovost: barve za obleke,
vse vrste barv, suhe in oljate, mavec (Gips), mastenec (Feder-
weiß), strojno olje, karbolinej, steklarski in mizararski klotj, ple-
skarski, slikarski in mizararski čopiči, kakor tudi drugi v to
stroko spadajoči predmeti. 657 40

„MERA KL“. Lak za pode. „MERA KL“. Linoleum lak za pode.

„MERA KL“. Emajlni lak. „MERA KL“. Brunoline.

Ceniki se začasno ne razpošiljajo!

Fižol, suhe gobe
in laneno seme

1490 10-5

kupuje in plača najvišje dnevne cene

Kmet & Komp.

Ljubljana, Gosposvetska cesta 8.
Telefon interarb. 319.

Stalna zaloga moko vseh vrst. koruze, ovas,
brinja in vseh drugih deželnih pridelkov.

Zahtevajte ponudbe!

Klobuke in slamnike

vseh vrst, od preprostih do najfinjših nudi
vedno v zalogi tovarna klobukov in slamnikov

Franc Cerar v Stobu

pošta in želez. postaja Domžale pri Ljubljani.

V popravila prevzema tudi vsa tozadevna
dela v pr. obliki po najnovejši modi. V
Ljubljani prevzema vsa naročila in moder-
niziranje tvrtika Kovačević i Tršan v
Prešernovi ulici št. 5, kjer se sprejema
1021 v sredo in v soboto. 52-14

Ministrstvo financ kralj. Srbov, Hrvatov in Slovencev.

7% državno investicijsko posojilo l. 1921. v iznosu Din. 500,000.000.

Poziv na vpis.

Minister financ kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev na temelju Uredbe z dne 27./VI. 1921 Dšt. 7941 vzakonjene s členom 130 Ustava pozivlje na vpis

7% državnega investicijskega posojila v nominalnem znesku Din. 500,000.000.

To posojilo je investicijsko ter se bo porabilo izključno v svrhu splošnega dobra kakor: popravilo, izvršitev in razširjenje železniškega prometa, stavbo novih in dovršenje započelih železniških prog, napravo in popravila pristanišč, cest, potov itd.

Nominalni iznos posojila je D. 500,000.000 izdan al pari v kosih po Din. 100, 500, 1000, 5000 in 10.000 v 50.000 serijah po 100 številki, obresti so 7% na leto ter se izplačujejo dekurzivno brez vsakega odbitka v polletnih kuponih in to 15. marca in 15. septembra vsakega leta pri vseh javnih blagajnicah in za to pooblaščenih denarnih zavodih brez odbitka kakršnega koli davka, kolka in takse.

Prvi kupon se izplačuje 15. marca 1922. V teku 10 let se to posojilo ne more konvertirati, niti v tem času obrestna mera znižati. V slučaju, da se posojilo po preteku 10 let konvertira, mora se imejiteljem obveznic ponuditi izplačilo v nominalnem iznosu.

Posojilo je amortizacijsko ter se izdaja na 50 let. Amortizacija počenja 4 leta po emisiji, ter se vrši enkrat na leto pri Generalni direkciji državnih dolgov z žrebanjem ali odkupom po določenem amortizacijskem načrtu, ki je na obveznici natisnjen. Posojilo je zavarovano s hipoteko, a potrebna vsota za anuitet (obresti in amortizacijo) stavila se bo vsako leto v budget (državni proračun), za pokritje pa bodo služili pred vsem dohodki dotičnega investicijskega objekta.

Kuponi zastarajo 5 let potem, ko so zapadli, a izžrebane obveznice 30 let po žrebanju.

Posojilo bo kotirano na vseh domačih borzah.

Obveznice tega posojila so ravnopravne ostalim državnim obveznicam, uživajo pupilarno varnost, morejo se polagati kakor kavcije, upotrebljevati za fonde, ustanove, depozite pri vseh javnih blagajnah in privatnih podvzetjih.

Obveznice se morejo lombardirati pri Narodni banki kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev ter njenih podružnicah po zakonskih propisih.

Obveznice in kuponi tega posojila so prosti vsakega sedanjega in bodočega davka in doklade, kakor državnih tako tudi ostalih (oblastnih, okrožnih, sreskih in občinskih) kakor tudi vseh taks in pristojb v kraljevini.

Vpis se bo vršil od 1. do 30. septembra 1921.

pri vseh denarnih zavodih Kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev pod zgoraj navedenimi pogoji (za vsakih 100 Din. obveznice Din. 100 v gotovini). Za kontrolo porabe tega posojila se bo izvolil posebni parlamentarni odbor.

Ko bo celo posojilo porabljeno, podal bo minister financ Narodni skupščini kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev poročilo o skupni porabi istega.

Beograd, meseca julija 1921.

Minister financ:

Dr. Kosta Kumanudi s. r.